

Малинин Евгений

апр. 2001 г.

6 апреля
в Касселе (Германия)
на 71-м году жизни скончался
выдающийся пианист,
педагог,
народный артист СССР,
профессор

Евгений Васильевич

МАЛИНИН
(нн) — 2001 — апр.



Ученик и
продолжатель
традиций Г.
Нейгауза, Е.
Малинин умно-
жил славу рус-
ской фортепи-
анной школы.
Лауреат кон-
курса им. Шо-
пена (Варша-
ва, 1949), кон-
курса им. М.
Лонг (Париж,

1953), кавалер орденов Франции, Польши «За выдающиеся достижения в искусстве», член Международного Президиума Всемирной ассоциации Шопеновских конкурсов, Почетный президент ЕРТА-Russia, основатель и председатель жюри Московского юношеского конкурса им. Шопена — вот далеко не полный перечень знаков общественного признания заслуг Е.В. Малинина. Концертирующий пианист, в репертуаре которого, помимо классических произведений, редко звучащие сочинения современных композиторов. Малинин играл Мяковского и Щедрина, Шостаковича и Леденева, Прокофьева и Галынина.

Педагог, начавший преподавать в Московской консерватории в 1954 (еще будучи ассистентом Г. Нейгауза), за свою почти полувековую деятельность он воспитал многих талантливых музыкантов, ставших исполнителями и преподавателями. Достаточно назвать лишь некоторых учеников Евгения Васильевича — Л. Дедову, Н. Панкову, Ю. Смирнова, И. Осипову, Т. Федыкину, Е. Рывкина. Много сделал Малинин для фортепианного факультета в целом, будучи в 1972-78 его деканом.

Последние пять лет Е. Малинин, вместе со своей женой, Т. Федыкиной-Малининой, работал в Германии в основанной ими Международной академии им. Шопена. При этом он не порывал связей с Московской консерваторией, оставаясь ее профессором.

Похоронен Евгений Васильевич Малинин в Касселе.